
 

 

 

Estado do Pará 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FÉLIX DO XINGU 

Poder Legislativo 
Avenida Coronel Tancredo n. 670 – CEP 68380-000 – São Félix do Xingu – 

Pará 
camaraxingu@bol.com.br – 94 3435-1191 / 1602 / 1644 

 

Página  

1 

 

Diretora Legislativa 

 

 .                    
 

   
 

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª 

SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA, 22 DE MARÇO DE 2017, AS 

10h00. 

 

As dez (10) horas do dia vinte e um de março de dois mil e dezessete, no 

Plenário Abel Nunes Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, 

Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada pelos 

vereadores Sílvio Alves Coelho (PDT) - Presidente, Maria Edna de Oliveira 

Silva (PSDB) - 1ª Secretária, João Batista Alves de Abreu (PHS) - 2º Secretário 

Ad hoc, com a presença dos vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira(PDT); 

Carla de Sousa Silva Pereira(PSL); Evaldo Lemes de Oliveira(PMDB); 

Fernando Silva de Lima (PHS); Gersica da Silva Magalhães (PDT); Lenildo 

Mendes dos Santos Sertão (PSC); Osmar de Paula Vieira(PSD); Raylson de 

Sousa Teixeira (PP); Sercino Evangelista Cristo(PT). O presidente justificou a 

ausência do vereador Vilson Barbosa de Sá (PMDB) registrando que o mesmo 

se encontra enfermo. Seguidamente convidou para compor a tribuna de honra 

os senhores: Ireno Pereira – Secretario Municipal de Governo e a senhora 

Maria José Oliveira – Irmã da vereadora Dona Edna. O presidente convidou os 

presentes para ficarem de pé em reverência as bandeiras nacional, estadual e 

municipal e designo o senhor Pastor Esdras para fazer a leitura de um 

versículo bíblico no livro de Salmos 46. Invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 1ª Sessão 

Anual da 15ª Legislatura, em 22 de março de 2017 – pediu que se 

assentassem. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada ao 

EXPEDIENTE:  1 - Ata da 5ª Sessão Ordinária, realizada dia 7 de março de 

2017, encontra-se sobre a Mesa a disposição dos vereadores; 2 - Ata da 6ª 

Sessão Ordinária, realizada dia 8 de março de 2017, encontra-se sobre a 

Mesa a disposição dos vereadores; pôs sob votação as atas pelo processo 

simbólico, a qual foram aprovadas por unanimidade. Seguidamente determinou 

a 1ª Secretária a leitura das matérias constantes: 1 - Requerimento n. 

049/2017-CMSFX de autoria do vereador Raylson da Saúde (PP) que requer 

da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São 

Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Obras, Transporte 

e Urbanismo (SEMOB), a necessidade de se realizar as obras de 

pavimentação da Avenida Castelo Branco, entre as Travessas Padre Valter e 

Elias Eliarte; 2 - Requerimento n. 050/2017-CMSFX de autoria do vereador 

Raylson da Saúde (PP) que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, 

que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria 

Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo (SEMOB), que realize obras de 

construção de uma ponte de concreto na Av. Castelo Branco, entre Trav. João 

Guimarães e Antônio Nunes; 3 - Requerimento n. 051/2017-CMSFX de 

autoria do vereador Fernando Silva de Lima (PHS) que requer da Mesa 
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Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do 

Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo 

(SEMOB), que realize obras de construção de uma ponte de concreto na via 

que liga o Setor Jardim Novo Planalto ao Setor Industrial; 4 - Requerimento n. 

052/2017-CMSFX de autoria da vereadora Gérsica da Silva Magalhães (PDT) 

que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao 

Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 

Obas, Transporte e Urbanismo (SEMOB), a necessidade de elaborar projeto 

que contemple o bloqueteamento da Avenida Ireno Leda, entre as Ruas 

Leônidas e Rua 7 de Setembro; 5 - Requerimento n. 053/2017-CMSFX de 

autoria do vereador Adilson da Santa Fé (PDT) que requer da Mesa Diretora, 

ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do Xingu, 

através da Secretaria Executiva de Educação (SEMEC), que realize obras de 

reforma e ampliação da EMEF 24 de Junho, localizada na Vila Lindoeste; 6 - 

Requerimento n. 054/2017-CMSFX de autoria do vereador Sercino Cristo (PT) 

que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao 

Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva de Saúde 

(SEMSA), a necessidade de equipar o laboratório municipal para melhor 

atendimento, via emendas parlamentares destinadas ao município, por 

intermédio do Senador Paula Rocha (PT); 7 - Requerimento n. 055/2017-

CMSFX de autoria do vereador Sercino Cristo (PT) que requer da Mesa 

Diretora, ouvido o Douto Plenário, que se oficie ao Município de São Félix do 

Xingu, através da Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), a necessidade de 

equipar a unidade de saúde localizada na Vila Sudoeste com um aparelho de 

Raio-X; 8 - Indicação n. 025/2017-CMSFX de autoria do vereador Raylson da 

Saúde (PP), que indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação 

da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB) a necessidade de realizar a 

adequação de uma pista de pouso na vicinal que dá acesso a Vila Primavera; 9 

- Indicação n. 026/2017-CMSFX de autoria do vereador Adilson da Santa Fé 

(PDT), que indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da 

Secretaria Executiva de Saúde (SEMSA), que analise a possibilidade de 

formalizar o atendimento laboratorial aos residentes em áreas rurais do 

município, promovendo atendimento prioritário aos mesmos; 10 - Indicação n. 

027/2017-CMSFX de autoria do vereador Adilson da Santa Fé (PDT), que 

indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria 

Executiva de Saúde (SEMSA), que analise a possibilidade de implantar 

plantões de atendimento médico nas unidades básicas de saúde localizadas 

em zona rural; 11 - Indicação n. 028/2017-CMSFX de autoria do vereador 

Osmar de Paula Vieira (PSD), que indica ao Município de São Felix do Xingu, 

na representação da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), a 

possibilidade de se realizar processo licitatório na modalidade leilão, para 

máquinas pesadas e ferragens municipais atualmente sucateadas; 12 - 
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Indicação n. 029/2017-CMSFX de autoria do vereador Osmar de Paula Vieira 

(PSD), que indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da 

Secretaria Municipal de Esporte (SEMEL), a possibilidade de designar servidor 

para realizar limpeza e manutenção do campo de futebol da Vila Xadá; 13 - 

Indicação n. 030/2017-CMSFX de autoria do vereador Osmar de Paula Vieira 

(PSD), que indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da 

Secretaria Municipal de Esporte (SEMEL), a necessidade de disponibilizar 

Traves de ferro para o campo de futebol da Vila Xadá. Ato seguinte declarou 

iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO: Requerimento n. 049 e 

050/2017-CMSFX de autoria do vereador Raylson da Saúde (PP); 

Requerimento n. 051/2017-CMSFX de autoria do vereador Fernando Silva de 

Lima (PHS); Requerimento n. 052/2017-CMSFX de autoria da vereadora 

Gérsica da Silva Magalhães (PDT); Requerimento n. 053/2017-CMSFX de 

autoria do vereador Adilson da Santa Fé (PDT); Requerimento n. 054 e 

055/2017-CMSFX de autoria do vereador Sercino Cristo (PT). Logo após 

colocou sob discussão global: Ver. Adilson da Santa Fé (PDT) – defendendo 

seu requerimento, apontou como necessidade a reforma e ampliação da EMEF 

24 de Junho na Vila Lindoeste, dada a importância dessa unidade escolar para 

essa comunidade que se localiza distante da sede do município; Ver. Sercino 

Cristo (PT) – defendeu seus requerimentos, que dispõem sobre a necessidade 

de investimentos na área da saúde no município, registrando que por seu 

intermédio, foram alocados recursos por meio de emendas parlamentares, 

através do Senador Paulo Rocha, para serem aplicadas no laboratório 

municipal; Ver. Raylson da Saúde (PP) – defendeu seus requerimentos que 

priorizam obras na avenida Castelo Branco, que é uma via bastante importante 

e utilizada, principalmente pela classe estudantil, no sentido de se realizar 

serviços de pavimentação, bem como construção de pontes; Ver. Fernando 

Silva (PHS) – defendeu seu requerimento que dispõe que dispõe sobre a 

necessidade inadiável de se realizar a construção da ponte que liga os setores 

Jardim Novo Planalto ao Setor Industrial, dado a necessidade a qual encontra 

os residentes usuários dessa localidade, e por ser uma demanda antiga; Ver. 

Gérsica da Silva Magalhães (PDT) – defendeu seu requerimento, que se refere 

à Avenida Ireno Leda, no trecho que compreende as ruas 7 de Setembro e 

Leônidas, dado serem uma demanda que há anos vem sendo esquecida, pois 

se tratam de vias muito importantes, e se encontram em estado deplorável. 

Após discussão, pôs sob votação pelo processo simbólico, a qual declarou 

todos APROVADOS, por unanimidade. Ato seguinte declarou iniciada a fase da 

TRIBUNA POPULAR, para os inscritos: Ireno Pereira – Sec. Municipal de 

Governo – cumprimentando, a todos, veio prestar esclarecimentos e 

informações quanto à gestão atual do Poder Executivo, até o momento. Em 

sua explanação esclareceu questões voltadas a regularização salarial dos 

servidores públicos em especifico na Secretaria Municipal de Obras, 
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informando que os técnicos do Poder Executivo já estão avançados quanto os 

estudos e projetos para resolução dessa demanda. Explanou ainda sobre os 

requerimentos e propostas apresentadas ao Poder Executivo, inclusive na área 

das obras e urbanismo. Registrou ainda que outras demandas, ainda 

relacionadas a obras, inclusive no que se refere a vias e estradas públicas, 

afirmando que o máximo está sendo feito dado a situação climática atual a qual 

passamos, o que tem atrapalhado o executar dessas obras. Registrou a 

viagem da Prefeita Municipal, junto a órgãos estaduais e federais, buscando 

investimentos e recursos para melhoria na área urbana de São de Félix do 

Xingu. Sobre as questões que envolvem a UNIFESSPA, no sentido da 

construção do campus universitário que até o momento não pode ser efetivada, 

dada a, ainda, regularização da Légua Patrimonial do Município não ser 

solucionada, mas afirmou que o Poder Executivo estará envidando esforços 

junto ao Governo Estadual para solução das demandas. Ato seguido do 

presidente declarou iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE para os 

vereadores inscritos: Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – cumprimentando a 

todos, manifestou seu pesar em favor do senhor Almires, que faleceu essa 

manhã, vitimado por um acidente vascular cerebral (AVC) de forma 

hemorrágica, registrando que se tratava de um amigo e parceiro. Parabenizou 

ao secretario de saúde pelo excelente atendimento prestado a família do 

enlutado; Ver. Raylson da Saúde (PP) – cumprimentando a todos, defendeu 

sua indicação que se refere à necessidade de manutenção da pista de pouso 

da região Primavera. Manifestou ainda seu pesar em favor do senhor Almires, 

e declarou seus sentimentos a família; Ver. Delegado Caveira (PSC) – 

cumprimentando, abordou questões voltadas a segurança no transito, 

apresentando um ocorrido envolvendo menores em acidentes de trânsito, 

registrando que medidas normativas que regularizam essas questões há 

décadas foram regulamentadas em âmbito nacional, e inclusive municipal, no 

entanto não se têm obedecido tais regras. Diante disso vidas têm sido ceifadas, 

como no ocorrido citado acima. Registrou ainda que tais situações tenham 

ocasionado prejuízos na somente ao trânsito, mas ao atendimento público de 

saúde; Ver. Osmar de Paula Vieira (PSD) – cumprimentando, defendeu sua 

indicação que se refere a necessidade de realizar processo licitatório de 

maquinas e veículos que se encontram sucateados e ocupando espaço que 

deveriam ser reutilizados. Pediu ainda agilidade por parte do presidente da 

comissão de legislação, justiça e redação final, na resolução dos processos em 

tramitação, para que se delibere o que se é proposto; Ver. Adilson da Santa Fé 

(PDT) – cumprimentando, apresentou e reforçou o convite que foi oficializado a 

Câmara Municipal e seus vereadores, para uma audiência pública, que será 

realizada no município de Santana do Araguaia-PA para tratar de exploração 

mineral na área que compreende o município de São Félix do Xingu. Clamou a 

seus pares e a população que se faça presente junto a essa audiência, pois se 
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trata de assunto de interesse público e do município; Vera. Maria Edna (PSDV) 

– cumprimentando, explanou acerca da discussão que envolve a necessidade 

de investimentos na área de saúde, especificamente laboratorial no nosso 

município. Registrando que algumas emendas foram alcançadas em beneficio 

ao município. Abordou ainda requerimentos de sua autoria, que tratam sobre 

realização de concurso público e municipalização do transito informando que 

isso contribuirá imensamente para o desenvolvimento do município, e pediu ao 

executivo para que atente a essa demanda; Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) 

– cumprimentando, esclareceu que estas questões voltada as comissões estão 

se resolvendo, e que esta havendo ausência de um dialogo conclusivo 

somente. Ato seguinte declarou prejudicada a fase destinada a ORDEM DO 

DIA, por não haver matéria a deliberar. Seguidamente declarou a fase 

destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL, por não haver inscritos. Finalizando, o 

presidente declarou que como não há mais nada a tratar, invocou a proteção 

de Deus a bem do município e declarou encerrada a presente Sessão e 

convocou todos os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser 

realizada dia 4 de abril de 2017, as 10 (dez) horas. E para constar eu 

vereadora Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) 1a secretária 

__________________ lavrei e assino a presente ata.  Plenário Abel Nunes 

Figueiredo da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, em 22 

de março de 2017. 

 

 

Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT)  

Presidente CMSFX 

 

 

Verª Maria Edna de Oliveira Silva(PSDB)  

1ª Secretária 

 

 

Ver. João Batista Alves de Abreu (PHS) 

2º Secretário Ad hoc 

 

 
Nota: Documento elaborado e produzido na Diretoria Legislativa-CMSFX.  

 

 


